



下周电视

《舌尖上的中国2》还要再等等 美食纪录片《一城一味》抢先登场

记者 杜青宝 钱卓君

你还记得《舌尖上的中国》中，镇江的“酸”、无锡的“甜”、扬州的“刀”、兴化的芋头和靖江的蟹黄汤包吗？原定于春节期间播出的《舌尖上的中国2》又“爽约”了，最新消息是，大家至少要等到2月底才有得看。不过1月20日(下周一)，同样由央视纪录频道打造、《舌尖上的中国》导演陈晓卿监制的大型美食纪录片《一城一味》将率先亮相，替大家解解馋。

同样是以美食为题材，主创团队也极其相似，但《舌尖上的中国》与《一城一味》还是略有不同，前者每集一个主题，在一集中辐射不同地域的美食文化，表达人与自然、人与社会的发展与融合，而后者每集聚焦一个城市，以当地美食为线索贯穿整个城市。

《一城一味》这次挑选了眉山、宿迁、芜湖、天津、香港、扬州和银川七个城市。每个城市，都会有一位顶级厨师以“美食寻访者”的身份出现。创作团队透露，哪个“美食寻访者”负责哪个城市都是特意安排过的，“观众能够看到英国大厨走进眉山，加拿大厨师走进天津等，除了看到美食，还能感受到中西文化的差异，以及地域差异所带来的乐趣和融合。”

在寻找美食的同时，纪录片还将呈现和记录每个城市中普通人的生活和故事。其中，有坚守传统的糕点制作人、当地的美食达人、起早贪黑的早点铺老板……他们的生活也构建了该片的主体内容。

除此之外，杭州电视台等全国23家城市频道，将于1月23日(下周四)小年夜，联合推出“中国城市春晚”。其中，不少表演嘉宾是央视春晚的熟客，包括开心麻花、原“德云社”相声组合何云伟李菁、李玉刚等。湖南卫视也同样准备了一套小年夜春晚。《爸爸去哪儿》中的五对明星父子(女)悉数登场。荣升为深圳卫视副台长的李湘，在当晚回归湖南卫视主持节目。另外，林志炫将搭档京剧梅派传人胡文阁演唱具有颠覆性的神秘歌曲。

一城一味

酸
鲜
香
甜
辣
苦
咸



下周图书

三本轻松读物 人生并不难搞

下周向大家推荐三本轻松有趣的短文类图书。

《就这样吧，挺好的》的作者用略带自嘲的笔调，一本正经地描写了存在于这个世界上的36种人：火焰小姐爱为我们每个人做出她认为对的决定；爱解释先生一直都以十分正经的态度存活；星座小姐只要谈及星座，便会瞬间化身为一位算命先生……但当你在嘲笑他们的时候，很容易一瞬间猛然对号入座，发现那个曾被自己不屑的人，与自己竟如此相似。

如果有读者觉得自己有焦虑现象，可以读读辉姑娘写的《一切都是最好的安排》，书的主题就是“请相信，一切都是最好的安排”。书中所写的人，大多有比较悲惨的经历，开车出门发现今天限行，到了公司发现自己的职位被不学无术的家伙所取代了，年终奖没了，暗恋十

年的对象此时还发来短信说：“我要结婚了。”人生继续前行，却发现有一个人其实一直暗恋着你，有一家好公司正想挖你过去。辉姑娘长期从事艺人经纪工作，写下这本书，是希望给所有钻牛角尖、走进死胡同的人挖一条“出路”。

最后再推荐一本《在难搞的日子笑出声来》，作者网络短剧《屌丝男士》的导演兼主演大鹏。在书里，他全面分享了自己的奋斗与成长故事以及为什么能请到孙俪、吴奇隆、邓超、吴秀波、林志玲、李晨、文章、韩寒、汤唯、王学圻、杨幂等众多明星参与拍摄《屌丝男士》。在他眼里，很多当时觉得困难的事情、迈不过去的坎儿，现在看来都显得不那么重要。

记者 潘卓盈

贝多芬弦乐小组四重奏



下周艺术

一边回顾旧年 一边迎接新春

记者 余夕雯

年底，很多人都忙着写年终总结，艺术家也不例外，大大小小的展览都赶在年前登场亮相。这其中，中国美术学院山水画专业教授林海钟，应该算是比较勤奋的一位。下周要推荐的展览中，有两场与他有关，一场主题是回顾旧年，另一场主题是迎接新春。

首先是“茶画会心——中国美术学院林海钟教授·博导硕士研究生作品展”，展览地点在汉唐茶文化馆。作为中国美术学院山水画专业最早的一位博士生，林海钟现在也是中国画界最年轻的博士生导师。这次参展的艺术家包括他的学生杨丹、虞仲伟、赵拓、宋德澄等创作的书画作品。展览将持续到1月21日。

与此同时，“湖山清幽——林海钟甲午迎春书画展”在杭州黄龙饭店艺术长廊进行，展出林海钟30幅书画新作。前几年，林海钟带着自己的学生共同完成了灵隐寺济公殿壁画。这些年，他开始回过头来，在古朴的水墨里越走越深。林海钟说，“我们的城市已经变成了一个西方化的城市，都市化的节奏很快，其实应该反过来，回到一种纯净自然的状态里去。”展览将持续到2月28日。

除此之外，下周的书画展览还有恒庐美术馆的“陆抑非艺术研究会会员作品展”(展览持续到1月23日)，内容涉及花鸟、山水、人物、书法等；湖畔居留青会馆的“湖上雅集第四回——双清汇流·尉晓榕作品特展”(展览持续到1月25日)，作品以音乐和马年贺岁为主题。